

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

23

декабря
1935 г.

№ 235 (1333)

Совещание передовых колхозников и колхозниц Узбекистана, Казакстана и Кара-Калпакии с руководителями партии и правительства

19 декабря в зале заседаний ЦК ВКП(б) состоялось совещание колхозников и колхозниц Узбекистана, Казакстана и Кара-Калпакии — передовых борцов за высокий урожай хлопка с членами ЦК ВКП(б) и правительства.

На совещании приняли участие 114 делегатов Узбекистана, 17 — Казакстана и 12 — Кара-Калпакии.

Появление за столом президиума товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Калинин, Чубаря, Микояна, Рудзутака, Андреева, Ежова, Яковлева, Косарева, Чернова и Любимова было встречено участниками совещания бурными овациями, долго не смолкающими аплодисментами, криками «ура», возгласами на узбекском, казахском и кара-калпакском языках: «Да здравствует вождь народов тов. Сталин». «Да здравствует товарищ Молотов!»

Совещание открыл председатель Совнаркома СССР тов. Молотов, обратившись с приветствием к передовым колхозникам и колхозницам хлопководов Узбекистана, Казакстана и Кара-Калпакии, выполнившим и перевыполнившим государственный план по хлопку и добившимся хороших результатов в подеме урожайности хлопка.

Молотов представил первое слово звеневому колхозу имени Сталина Акмаль-Абадского района Узбекистана Юнусову Файзулле, добившемуся урожайности американского хлопка 57 центнеров с каждого гектара.

Краткая речь Юнусова, в которой он сообщает партии и правительству о том, как он добился такого высокого урожая хлопка, заканчивается под бурные аплодисменты всего зала.

После Юнусова выступили Сайбов Куддас — звеновой колхоза «Тулук» Анджианского района Узбекистана, добившийся урожайности американского хлопка 54 центнера с гектара, Бамиров Узбекбай — звеновой колхоза «Учук» Тентаксайского района Узбекистана, добившийся урожайности американского хлопка 50,5 центнеров с гектара, Ермаков Баубек — председатель колхоза «Кыш Аскер» Келесского района Казакстана, Мирзаев Ташабай — председатель совета урожайности колхоза имени Ибрамова Анджианского района Узбекистана, добившийся средней урожайности хлопка по своему колхозу 35 центнеров с гектара, Артикова Гульзира — сборщица хлопка колхоза имени Райхони Караузенского района Кара-Калпакской АССР, Тураева Таджихан — комсомолка-ударница колхоза «Акмаль-Абау» Старобухарского района Узбекистана, со-

бывшая по 150 килограммов хлопка за день, Атакулова Хавахан — пионерка колхоза имени Ворошилова Кокандского района Узбекистана, Орлов — директор хлопкового совхоза «Шахта Арап» Казакстана, давший на площади посевов хлопка в 5400 гектаров средний урожай 17,5 центнеров с гектара, Аскарлов Назар Али — председатель колхоза имени Ахунбабаева Анджианского района, добившийся среднего урожая хлопка по всему колхозу в 37 центнеров с гектара, Ниязов Шарап — бригадир колхоза «Уртак» Туркестанского района Казакстана, давший урожай хлопка 21 центнер с гектара, Матакубов Ташбай — заведующий райземуправлением Ленинского района Узбекистана, обеспечивший в целом по району урожайность хлопка с гектара, Сапаров Бурум выдвинувшийся из рабочих хлопководов — председатель ЦК Кара-Калпакской АССР, Шадилова Таухтахан — секретарь райкома партии переходного Молотовского района Узбекистана и Ташпаева Салия — делегатка второго съезда колхозников-ударников, председатель колхоза имени Шадуца Ленинского района Узбекистана, добившийся урожай 31 центнера хлопка с гектара.

Речи выступавших колхозников и колхозниц, в которых они сообщили членам ЦК ВКП(б) и правительства о том, как они добились небывалых урожаев хлопка и благодарили товарища Сталина, партию и советское правительство за заботливую заботу, завоеванную ими в колхозах, неоднократно прерывались бурными аплодисментами всего зала и возгласами приветствия товарищу Сталину.

Колхозник Казакстана Ерменов Баубек преподнес товарищу Сталину художественно сделанный альбом из орехового дерева с изображением достижений сельского хозяйства Казакстана и вручил членам президиума по постановлению юбилейной сессии ЦК Казакстана АССР значки в честь 15-летия Казакстана.

Во время речи председателя совета урожайности колхоза имени Ибрамова-Мирзаева Ташабая, передовые колхозники Узбекистана преподнесли всем членам президиума узбекстанские национальные халаты, альбомы с образами новых советских длинноволокнистых сортов хлопка, а колхозницы корзинки, наполненные плодами колхозных садов Узбекистана.

Бригадир колхоза Туркестанского района Казакстана Ниязов Шапар передал от колхозников района товарищам Сталину и Молотову барсовые шкуры.

В яркой и содержательной ре-

чи секретарь ЦК коммунистической партии большевиков Узбекистана Ибрамов отчитался перед ЦК ВКП(б) и правительством и колхозниками о том, как Узбекистан выполнил план по хлопку, покрыл свои задолженности за прошлый год, как большевики Узбекистана воспитали из среды рядовых колхозников прекрасные кадры подлинных мастеров социалистического хлопководства, настоящих агрономов-деятелей, получающих рекордные урожаи хлопка. Особое значение в деле подема хлопководства имели по словам Ибрамова сталинский устав колхозной жизни, введение тракторной обработки хлопковых посевов и установленная по предложению товарища Сталина новая система премии, надбавок за перевыполнение плана хлебосдачи.

После речи Ибрамова на совещании выступили, встречены аплодисментами, делегаты: народный комиссар земледелия СССР Чернов и нарком легкой промышленности Любимов, которые в своих речах сообщили о победах, достигнутых на фронте хлопководства по всему Советскому союзу и об очередных задачах по подему хлопководства.

С заключительной речью на совещании выступил, встреченный несомкнуемой бурной и долгой овацией всего зала, председатель Совета народных комиссаров СССР В. М. Молотов.

Заявляя свою речь, Молотов сообщил, что президиум по предложению товарища Сталина решил представить всех участников совещания в высшей награде Советского союза орденом, преподнести часы: женщинам — ручные золотые, мужчинам — карманные, патефоны с пластинками на национальных языках и премировать каждый колхоз, представленный на настоящем совещании, грузовой машиной.

Заключительные слова Молотова и внесенные им от имени президиума предложения были встречены восторженными овацией участников совещания прерываемых приветственными возгласами на Узбекском, казахском и кара-калпакском языках: «Ура тов. Сталину, давшему нам заботливую заботу!», «Спасибо товарищу Сталину!», «Да здравствует товарищ Молотов!», «Спасибо правительству за счастливую жизнь и теплый прием!»

Товарищ Молотов поочередно вынимает к столу президиума сначала колхозниц, затем колхозников, товарищи Сталин, Молотов и Ворошилов вручают каждому участнику совещания подарки правительства. (Тасс). Москва, 20 декабря.

Донбасс выполнил план на 116,6 проц.

18 декабря Донбасс дал новую данную до сих пор добычу — 246,96 тонн угля — 116,6 проц. суточного плана. Все тресты, за исключением двух, значительно перевыполнили суточный план общей, а также механической равной угольдобычи.

18 декабря на всех 33 шахтах треста Шахтантрацит бы-

ли проведены стачковские сутки. В этот день добыча достигла небывалого уровня — 36 тысяч 83 тонны — 125 проц. задания.

Большинство машинистов сдали уже экзамены на звание мастеров врубомых и систематически перевыполняют норму зарубки в три — четыре раза.

О награждении орденом Ленина руководителей ряда областей, краев и республик за успешную работу

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР



За выдающиеся успехи в области сельского хозяйства и промышленности, за перевыполнение государственных планов по сельскому хозяйству Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Наградить орденом Ленина:

- 1) Первого секретаря ЦК КП(б) Украины Косюра С. В. и председателя Совнаркома УССР Лыбченко П. Л.
- 2) Первого секретаря Харьковского областного комитета КП(б)У Демченко Н. Н.
- 3) Первого секретаря Винницкого областного комитета КП(б)У Чернякского В. И. и председателя Винницкого областного исполкома советов Тригурского А. А.
- 4) Первого секретаря Киевского областного комитета КП(б)У Постышева П. П. и председателя Киевского областного исполкома Васильченко М. С.
- 5) Первого секретаря Донецкого областного комитета КП(б)У Сарысова С. А. и председателя Донецкого областного исполкома советов Иванова И. Г.
- 6) Первого секретаря Днепропетровского областного комитета КП(б)У Хатаевича М. И. и председателя Днепропетровского областного исполкома советов Гаврилова И. А.
- 7) Председателя Совнаркома Молдавской АССР Старого Г. И.
- 8) Первого секретаря ЦК КП(б) Армении Ханджияна А. Г. и председателя Совнаркома Армении Гулюяна А.
- 9) Первого секретаря Аджарского областного комитета партии Геуркова А. Г. и председа-

теля ЦК Аджарской АССР Дорджикадзе З. Д.

10) Первого секретаря Азово-Черноморского края КП(б) Шабоева Б. И. и председателя Азово-Черноморского исполкома советов Ларина В. Ф.

11) Первого секретаря Северо-Кавказского крайкома КП(б) Выхожникова Е. Г. и председателя Северо-Кавказского краевого исполкома советов Пивоварова И. Н.

12) Первого секретаря Свердловского областного комитета КП(б) Казакова И. Д. и председателя Свердловского областного исполкома советов Головина В. Ф.

13) Первого секретаря Челябинского областного комитета КП(б) Рындинна К. В. и председателя Челябинского областного исполкома советов Советникова М. А.

14) Первого секретаря ЦК КП(б) Узбекистана Ибрамова А. И. и председателя СНК Узбекской ССР Фазилулла Ходжаева.

15) Первого секретаря ЦК КП(б) Туркменистана Попов Я. А. и председателя СНК Туркменской ССР Атабаева Б. С.

16) Первого секретаря ЦК КП(б) Таджикистана Шадуца С. Я. и председателя СНК Таджикской ССР Рахимбаева А. Р.

17) Первого секретаря краевого комитета КП(б) Казахской АССР Мирзинова Л. И. и председателя СНК Казахской АССР Исачева И. Д.

18) Первого секретаря областного комитета КП(б) Кара-Калпакской АССР Аялева И. С. и председателя СНК Кара-Калпакской АССР Курбакова Д.

19) Первого секретаря областного комитета КП(б) Западной области Румянцова И. П. и председателя Западного областного исполкома советов Ракитова Г. Д.

20) Первого секретаря областного комитета КП(б) Калининской области Михайлова М. Е. и председателя Калининского областного исполкома советов Иванова В. Ф.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Кремль, 20 декабря 1935 года. (Тасс).

ДАЙТЕ БРИГАДЕ ТРИ ЗАБОЯ

Моя бригада работает в разрезах шахты «А». Администрация не дает нам переходить на стачковский метод. Бригада не имеет перфоратора, буровых и спальных. На 10 рабочих только 2 забоя: машинная просева в 16 лав и конвейерный штрек.

Нам нужно дать проходку машинной просеки Максимовской лавы, тогда производительность труда увеличится вдвое. 17 декабря бригаде дали, наконец, перфоратор и динамит. В этот день мы выполнили задание на 300 процентов.

Бригадир Серебрян.

Короткие СИГНАЛЫ

ТАК ВОСПИТЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Член колхоза „Красная Сигизмунда“, Морозовского сельсовета, Кузнецов Яков мало того, что пьет сам, но приучает к вину своего 9-летнего сына. Кроме того, ребенок с семи лет курит и ругается скверными словами.

В результате отсутствия этического воспитания со стороны родителей, мальчик учится плохо и в первом классе сидит второй год. Свой.

НАС ОБСЧИТАЛИ

По окончании горпромуча нас четыре чел. попали работать на шахту «А». Сразу же мы были назначены дежурными электриками по проходке брамсберга и кроме этого мы работали на скреперной лебедке — лебедчиками, за что нам должны были оплатить отдельно (так обещал главный инженер и начальник района).

Приходилось работать по две смены. Во время дежурства мы зачастую замораживались. Своё задание мы выполняли на 176 процентов, не имея по своей вине аварий.

При получении зарплат мы были ошарашены. Нам заплатили только по 135 руб. не включая заработка на лебедке. Наме на чальство не удалось проверить нашу работу и продолжает уверять нас, что расчёт произведён правильно. Я считаю, что нам обязаны выдать заработанные деньги.

Электрослесарь Авдучин.

МОНТЕРЫ НЕ ПРОВЕРЯЮТ МОТОРЫ

С 1934 года я работаю на шахте „Комсомолец“ мотористкой. Работаю добросовестно. Для мотористок у нас плохие условия работы. К нам не приходит монтер и не проверяет моторы.

Я учусь на курсах в комбинате рабочего образования. Обязуюсь в чистоте содержать лебедку, работать без прогулов и отлично окончат курс.

Трещалова.

ПИШУТ ПРИКАЗЫ, А ДЕЛА НЕТ

В постановлении НКТП и Главугля указано о том, что все шахты, относящиеся к первой, второй и третьей категориям, с выделением газа немедленно обязаны приступить к инструктажам горнорабочих с фильтрующими самоспасателями.

28 октября были заключены локальные договоры между шахтами и Горноспасательной станцией.

Однако, пока дело ограничивается тем, что управляющий шахтой пишет приказ, пишет приказ и главный инженер, но так как выполнение этих приказов не проверяется, то дальше десятника они не идут.

Шахта „А“ заключила договор на 125 человек, а пришла на инструктаж только 33 человека. На Емельяновской шахте из 700 человек прошло инструктаж только лишь 20 человек.

Вороши.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ТОМУ НАЗАД

Революционные бои в Донбассе

Сегодня исполняется 30 лет с того дня как донбасские пролетарии с оружием в руках выступили против царизма. В центральных районах в декабрьские дни восстание охватило многие шахты. Особенно на Рыковском и Юзовском рудниках.

Около двух недель продолжалась экономическая борьба за повышение зарплат, за улучшение жилищных условий и санитарного обслуживания рабочих. Когда предприниматели отвергли требования рабочих, была

объявлена всеобщая забастовка с планом перехода ее в вооруженное восстание.

Коммунистическая организация Донбасса провела огромную работу среди шахтеров. Проводились беседы, распространялись листовки.

В ночь под рождество 25 декабря по старому стилю на Юзовском и Рыковском рудниках вспыхнуло вооруженное восстание. Вначале около 3 тысяч рабочих вышли с оружием в руках на улицу. Потом на сторо-

ну восстания стали другие рабочие. На улицах рудников были воздвигнуты баррикады. Бои продолжались две недели. Чтобы разгромить восстание, царское правительство запретило снабжение рудников продуктами.

На подавление восстания были высланы донские и кубанские казаки из Красnodара. Улицы рудников были затоплены кровью рабочих. С участниками восстания жестоко расправлялись. Раздатчик динамита Ем. шахты Михайлов.

Погромы черной сотни в Томске

Я был свидетелем вооруженного восстания, организованного большевиками в 1905 году в Томске. Повсюду проводились митинги и собрания рабочих. На предприятиях распространялись политические листовки и брошюры. Листовки разбрасывались в театре, где я работал по уставной сцене.

17 декабря, 30 лет назад, по редовые рабочие Томска в течение трех дней проводили митинги, разоблачающие маневры ца-

ря о свободе печати и слова. 20 декабря мы вышли на улицу.

В это время под руководством предпринимателя Бухтерина организовалась так называемая „черная сотня“. Черносотенцы пытались разогнать демонстрацию, но это им не удалось. Тогда вызвали отряд казаков. Они находились в помещении, в котором находились участники демонстрации. Когда рабочие выбегали из горящего здания, полицейские и казаки расстреливали их на месте.

На другой день черносотенцы громили еврейские дома, квартиры и лавочки, продуктовые склады и магазины. Погромщики, благословленные архиереем, шли в еврейские кварталы с портретами царя и иконами.

На третий день губернатор дал приказ беспощадно истреблять всех участников восстания. Так потерпело поражение восстание рабочих Томской железной дороги в 1905 году.

Кладовщик Емельяновской шахты Чугулов.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Как будет проходить перепись скота

Проводимая по поручению Совета народных комиссаров СССР всеобщая перепись скота начнется повсеместно с первого января. В большинстве районов Союза она продлится десять дней.

Для проведения переписи организуется большая сеть специальных регистраторских участков. Каждый такой участок будет охватывать от двухсот до трехсот хозяйств или домовладений.

Во всех колхозах, кооперативных хозяйствах, совхозах, учреждениях, а также организациях создаются специальные бригады содействия переписи.

В хозяйствах колхозников, единоличников, рабочих и служащих, в городских местностях перепись будет производиться

путем сплошного обхода дворов и домовладений и пересчета скота в натуре. В государственных и кооперативных хозяйствах, а также в колхозах регистраторы, получив заполненный в хозяйстве формуляр, будут тотчас же совместно с бригадой содействия проверять данные путем пересчета скота в натуре. Результаты будут обсуждаться на общих собраниях колхозников.

Вслед за окончанием переписи состоится контрольные обходы для проверки правильности проведенного учета скота колхозни-

ков, единоличников, рабочих и служащих. Эти обходы охватят десять процентов хозяйств. Даны контрольные обходы будут служить для внесения поправок, если во время самой переписи были пропущены некоторые хозяйства или влостно укрыт скот. Контрольные обходы будут совершаться особыми бригадами из представителей сельских и городских советов, партийных и комсомольских организаций, профсоюзного и колхозного актива.

(Тасс).

В МОРОЗ БЕЗ ТОПЛИВА

Я работаю на шахте «А». Еще 4 декабря выискал уголь, но гужтранспорт до сего времени уголь мне не привез. В са-

мые сильные морозы я сижу в нетопленной квартире и буквально замерзаю.

Попов.

Совещание по вопросам строительства в ЦК ВКП(б)

10—14 декабря в ЦК ВКП(б) состоялось совещание по вопросам строительства и производства стройматериалов.

В совещании участвовали 350 работников крупнейших строек всех отраслей промышленности и транспорта, жилищного и коммунального строительства, а также работники предприятий, производящих строительные материалы.

Руководители строек, инженеры, стхановцы-рабочие и работники различных специальностей строительной промышленности — каменщики, арматурщики, штукатуры, экскаваторщики, плотники — активно участвовали в обсуждении новых задач строительства и путей к устранению его недостатков. Бурными овациями были встречены пришедшие участники в работе совещания товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Андреев, Микоян,

Чубарь, Жданов, Ежов, Межлаук.

Открывая заседание, тов. Молотов указал, что совещание созвано ЦК ВКП(б) для того, чтобы обсудить вопросы об улучшении строительства, его удешевлении и удешевлении производства строительных материалов.

Докладчиками на совещании были председатель Госплана СССР тов. Межлаук и начальник Главного управления строительной промышленности НКТП тов. Гинзбург.

После докладов тт. Межлаук и Гинзбурга развернулась оживленная прения. В числе выступивших т. И. Е. Любимов, академик Винтер, тов. Л. М. Каганович, начальник Брвзорожстрой Весник, тов. А. И. Микоян, тов. С. С. Лобов, тов. В. М. Молотов.

Земельный вопрос тов. Молотова была встречена бурными овациями. Все участники со-

вещания, стоя горячо приветствуя воззвания товарища Сталина. Последние слова товарища Молотова о том, что по инициативе товарища Сталина руководители совещания вносят в ЦК Союза ССР предложение о награждении 90—100 лучших рабочих, инженеров и начальников строев орденками, были встречены бурными продолжительными овациями всего зала и приветственными возгласами: «Да здравствует наш руководитель — товарищ Сталин, ура!». «Да здравствует товарищ Молотов!». «Да здравствует товарищ Каганович!». «Да здравствует наш Серго Орджоникидзе!». «Товарищу Сталину ура!».

Совещание одобрило внесенные докладчиками предложения по вопросам строительства и производства строительных материалов.

Письма РАБОЧИХ

КОГДА ПРОВЕДУТ ЭЛЕКТРООСВЕЩЕНИЕ?

Я живу на 1-й Ачинской № 29. У меня в квартире нет освещения. Несколько раз обращался в ЦЭС, но прошло около трех месяцев, а результатов никаких нет.

Прошу провести в мою квартиру электроосвещение.

Стахановец шахты Журника-3 Велков.

РАБОТАЕМ БЕЗ СПЕЦОДЕЖДЫ

Все рабочие нашей бригады получили спецодежду, а мне и крепильщику Магилевскому не выдали.

Мы неоднократно обращались к начальнику района тов. Борзнаевскому, но он не хочет нас даже выслушать.

Рабочий Журника-3 Турков.

БЕЗ ВОДЫ

По улицам Левышенки: Орловской и Тюменской гужтранспорт прекратил подвозку воды в квартиры рабочих.

Приходя с работы, не имея возможности не только умыться, но и попить чаю.

Почему Горсовет не выполняет наказ избирателей — о культуре при обслуживании трудящихся и мешает возможности ходить чистыми и пить чай.

Электрослесарь Филиппов. Запальщик Кузнецов.

РЯБЫХ НЕ ДАЕТ ФРОНТ ВРУБОВКЕ

За 3 часа я подрубки 80 погонных метров в лагу, но десятник Рябых дальше не подготовил фронт работы: 2 часа пришлось срубать козьи кайлой, потом я еще зарубил 70 метров за два часа.

Десятник Рябых не думает об увеличении производительности врубовой машины.

Врубальщик Емельяновской шахты Никулин.

ШАХТЕРСКОЕ СПАСИБО ВРАЧАМ

Нас 5 больных в седьмой палате первого корпуса главной больницы. Уход за нами замечательный. Врачи Васильевский и Зорин работают образцово, день и ночь смотрят за нами.

Очень внимательно ухаживают за больными дежурные фельдшера Жаброва Е. И., Векорусова А. В., Зорина М. И., Шабанов М. М., санитар Иванов Я. Т., няни Шехова Маруся и Цыганкова Мотя, сестры Чижова и Датлова.

Питание хорошее, режим лечения строго соблюдается. За хороший уход и лечение шлем благодарность медперсоналу больницы.

Кольчурин, Шарыпов, Андреев, Ненашев, Басыров.